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CLASA A  XI-A
I. COMPLEMENT SIMPLU

Alegeţi un singur răspuns corect:

1. Membrana celulară : 

A. are structură fosfo-glucidică
B. acoperă prelungiri citoplasmatice  

C. la leucocite acoperă prelungiri permanente  

D. nu protejează microvilii  

2. Lizozomii au următorul rol :  

A. digeră unor substanțe 
B. asigură diviziunea celulară 
C. sintetizează proteine 
D. eliberează energie       
3. Osmoza reprezintă : 

A. trecerea apei dintr-o soluție concentrată către o soluție mai diluată  

B. trecerea apei dintr-o soluție mai diluată către o soluție mai concentrată 
C. un proces consumator de energie 
D. înglobarea soluțiilor sub formă de picături
4. Epiteliile senzoriale : 

A. transmit influxul nervos celulelor senzoriale  

B. transformă influxul nervos în stimuli specifici 
C. recepționează stimulii interni si externi  

D. conțin celule secretoare 
5. Identificati afirmația greșită referitoare la rădăcina posterioară a nervului spinal :  

A. are pe traiectul său un ganglion previsceral 
B. conține axoni ce fac legatura direct cu neuronii motori din coarnele anterioare
C. este formată din dendritele și axonii neuronilor din ganglionul spinal 
D. conține axoni ce formează fasciculele Goll si Burdach  

6. Olivele bulbare : 

A. sunt situate în partea inferioară a cordoanelor laterale bulbare  

B. sunt legate de cerebel prin fasciculele olivocerebeloase   

C. sunt situate în punte 

D. toate afirmațiile sunt corecte   
7. Prezbiția se caracterizeaza prin :  
A. situarea retinei la mai mult de 17 mm față de centrul optic 
B. vedere în profunzime  

C. prezența unui meridian cu putere de convergență anormală la nivelul corneei 

D. scăderea elasticității cristalinului  

8. Axonii neuronilor IV ai căii acustice se proiecteaza în :  

A. hipocamp 
B. girul postcentral 
C. girul occipital ( scizura calcarina) 
D. girul temporal superior 
9. Intensitatea undelor sonore este determinată de : 

A. frecvență 
B. amplitudine  

C. vibratiile armonice 
D. integritatea timpanului 
10. În cazul segmentului intermediar al analizatorilor, calea indirectă are urmatoarele caracteristici, cu exceptia : 

A. impulsurile sunt conduse lent  

B. se proiecteaza nespecific 
C. proiecția se face difuz 
D. prezintă sinapse puține 
11. Planul frontal:

A. trece prin mijlocul corpului
B. împarte corpul într-o parte cranială şi o parte caudală

C. trece prin axul longitudinal şi cel transversal
D. este planul metameriei corpului
12. Neurofibrilele sunt specifice pentru:

A. celulele gliale
B. nevroglii
C. neurilema corpului neuronal
D. neuroplasmă şi axoplasmă
13. Potenţialul de acţiune:

A. se realizează prin funcţionarea pompei Na+/K+
B. al fibrelor miocardice are valoare negativă
C. prezintă fenomen de sumaţie
D. al fibrelor musculare netede are aproximativ aceeaşi durată cu al neuronilor
14. Nervul cranian III are fibre:

A. somatice senzitive
B. vegetative motorii

C. senzitive vegetative

D. motorii şi senzitive
15. Muşchii circulari ai irisului:

A. sunt inervaţi de fibrele somatomotorii ale nervului III care produc mioză
B. sunt muşchi netezi viscerali
C. sunt inervaţi de fibre visceromotoare parasimpatice
D. produc dilatarea pupilei
16. Grosimea corpului omenesc :

A. este reprezentată de axul longitudinal 

B. se măsoară între doi poli, stâng și drept

C. este reprezentată de axul sagital

D. se măsoară de la creștetul capului

17. Pentru membrele superioare se folosesc urmatorii termeni anatomici:

A. cranial sau ventral

B. distal sau dorsal

C. ulnar sau medial

D. lateral sau fibular

18. În bulbul rahidian se găsesc următorii nuclei motori :

A. nucleul trigemenului

B. nucleul ambiguu

C. nucleul solitar

D. nucleul salivator superior

19. Nervul vag:
A. asigură secreția glandelor salivare parotide

B. inervează mușchii masticatori

C. prin ramura externă ajunge la mușchii sternocleidomastoidian și trapez

D. asigură sensibilitatea gustativă
20. Sunt adevărate următoarele afirmații cu excepția:
A. rampa vestibulara este situata deasupra membranei Reissner

B. tunelul Corti este străbătut de dendritele neuronilor din ganglionul spiral Corti

C. receptorii otolitici sunt stimulati de acceleratia orizontală și verticală
D. de la deutoneuronul căii vestibulare pornesc axoni spre nucleii nervilor cranieni III, IV și V

21. Difuziunea facilitată:

A. utilizează proteine trasportoare

B. presupune hidroliza ATP

C. este valabilă pentru etanol, CO2 și uree

D. permite pasajul ionic liber

22. Repolarizarea membranară:

A. se realizează în prezența stimulului

B. permite intrarea K+ în celule

C. presupune difuzia intracelulară a Na+
D. induce un PA bidirecțional

23. Actul reflex:

A. este o structură nervoasă excitabilă
B. conține cinci compenente anatomice

C. protejează împotriva suprastimulării

D. reprezintă o reacție de răspuns la acțiunea stimulilor
24. Hipotalamusul:

A. conține neuroni de releu

B. are conexiuni exocrine

C. prezintă nuclei extrapiramidali

D. coordonează metabolismul intermediar

25. Reflexul condiționat:

A. presupune implicarea nucleilor bazali

B. se menține toata viața 

C. reprezintă coordonarea involuntară
D. este un răspuns “învățat”
       II. COMPLEMENT GRUPAT

Se răspunde cu :
A – dacă sunt corecte variantele 1, 2, 3



B – dacă sunt corecte variantele 1, 3



C – dacă sunt corecte variantele 2, 4



D – dacă este corecta doar varianta 4



E – dacă toate variantele sunt corecte 
26. Nucleii Goll și Burdach :

1. sunt localizați în bulbul rahidian

2. conțin deutoneuronii căii sensiblității tactile epicritice si proprioceptive kinestezice

3. axonii deutoneuronilor formeaza decusatia senzitiva

4. generează lemniscul medial cu traseu talamic
27. Despre coliculii cvadrigemeni superiori se poate afirma că :

1. aparțin tectumului
2. conțin al 4-lea neuron al căii auditive

3. sub ei se află originea aparentă a nervului IV

4. reprezintă locul de închidere a reflexului acustico-cefalogir 

28. Sunt adevărate urmatoarele afirmații despre măduva spinării :

1. în coarnele anterioare se găsește dispozitivul somatomotor
2. coarnele laterale sunt vizibile în regiunea cervicală superioară
3. în coarnele posterioare se găsește deutoneuronul sensibilității proprioceptive de control al mișcării

4. coarnele posterioare conțin deutoneuronul sensibilitătii kinestezice

29. Sunt adevărate următoarele afirmații :

1. corpusculii Meissner recepționează presiunea

2. corpusculii Vater-Pacini recepționează vibrațiile

3. terminațiile nervoase libere recepționează atingerea si vibrațiile

4. discurile Merkel recepționează atingerea

30. Care din următoarele afirmații sunt adevărate : 

1. coroida se află imediat înapoia orei serrata

2. pata galbenă conține mai multe conuri decât bastonașe

3. aria vizuală primară este localizată în lobul occipital în jurul scizurii calcarine

4. în cazul ochiului hipermetrop retina se află la mai mult de 17mm în spatele centrului optic
31. Celulele : 

1.  au o dimensiune medie de 20-30 µ 
2. dimensiunile lor depind de vârstă, condițiile mediului extern 
3. sunt unitățile structurale, funcționale și genetice ale organismului
4. pot exista singure sau în grup
32. Organele nervoase contin :  

1. țesut nervos 

2. țesut conjunctiv 

3. vase de sânge 

4. țesut epitelial 
33. Țesutul muscular poate fi : 

1. striat 

2. semidur 

3. neted  

4. moale  

34. Papilele filiforme sunt inervate de :
1. fibrele somatosenzitive ale nervilor VII 

2. fibrele nervilor cranieni cu originea aparentă în șanțul preolivar

3. fibrele somatosenzitive ale nervilor cranieni cu originea aparentă în șanțul retroolivar

4. fibrele nervilor cranieni cu originea aparentă pe fața  anterioară a punții  

35. Despre calea olfactivă sunt adevărate următoarele : 

1. are doi neuroni  

2. nu are legături cu talamusul 

3. conține bulbul olfactiv 

4. prezintă radiațiile olfactive 

36. Sclerotica: 

1. este opacă 

2. este perforată posterior de tractul optic 

3. pe ea se inseră mușchii extrinseci 

4. aparține tunicii medii a globului ocular
37. Nervul acustico-vestibular conţine:

1. dendritele neuronilor din ganglionul Scarpa
2. axonii neuronilor din nucleii vestibulari bulbari
3. axonii neuronilor din nucleii cohleari pontini
4. axonii neuronilor din ganglionul Corti
38. Inervaţia porţiunii centrale, necontractile a fusului neuromuscular este asigurată de:

1. fibrele anulospirale cu originea în ganglionul Gasser
2. fibrele în buchet cu originea în coarnele laterale ale măduvei spinării
3. dendritele neuronilor din ganglionul spinal
4. motoneuronii gamma
39. Alegeţi afirmaţiile corecte:

1. motoneuronul gamma se termină pe fibrele extrafusale

2. protoneuronul căii auditive este în relaţie cu coliculii cvadrigemeni inferiori

3. pedunculii cerebeloşi şi coliculii cvadrigemeni intră în structura mezencefalului

4. deutoneuronul căii olfactive este reprezentat de celulele mitrale

40. Căile ascendente specifice:

1. au protoneuronul localizat în ganglionul spinal

2. au originea la nivelul receptorilor

3. au protoneuronul localizat în ganglionul extranevraxial al nervului V

4. pentru sensibilitatea proprioceptivă inconştientă fac sinapsă cu deutoneuronul în bulbul rahidian.

41. Suportul anatomic al căii vizuale este reprezentat de:

1. retină

2. nervul optic

3. tractul optic

4. corpii geniculaţi mediali

42. Cavitatea abdominală:
1. se continuă cu cea pelviană
2. este limitată inferior, de diafragm

3. adăpostește viscere digestive

4. prezintă polii cranial și superior

43. Transportul activ include:

1. osmoza

2. difuzia facilitata

3. difuzia apei

4. contrasportul
44. Pedunculii cerebelosi:

1. sunt brăzdati de șanțuri paralele

2. prezintă lamele cerebeloase

3. includ o excrescență a dureimater

4. conțin fibre aferente

45. Ramura comunicantă cenușie:

1. include axoni amielinici
2. conține fibre postganglionare

3. se formează cu ajutorul neuronilor visceromotori

4. are originea în ganglionii laterovertebrali

46. Despre valoarea potențialului membranar de repaus sunt adevarate următoarele:

1. are o valoare apropiată de cea a potențialului de echilibru pentru K+
2. are o valoare medie de 65-85mV

3. depinde de permeabilitatea membranei pentru diferite tipuri de ioni

4. valoarea lui se datorează activității pompei de Na+/Ca2+
47. Tractul optic si cel olfactiv au in comun:

1. axoni ai deutoneuronilor

2. ajung în neocortex

3. au traiect intracranian

4. au aria corticală în paleocortex

48. Radiatiile optice:

1. pornesc din neuronii multipolari din retină
2. reprezintă axonii neuronilor din corpul geniculat lateral

3. sunt dendrite ale celulelor bipolare retiniene

4. ajung pe fața medială a emisferelor cerebrale

49. Despre segmentele centrale ale analizatorilor se poate spune că:

1. aria centrală a analizatorului olfactiv se găsește în paleocortexul olfactiv

2. aria centrală a analizatorului gustativ este localizată la baza lobului temporal 
3. aria somestezică I se învecinează cu aria gustativă 

4. aria vizuală  este localizată pe marginile scizurii calcarine ale paleocortexului 
50. Următoarele afirmații sunt adevărate, cu excepția:

1. nervul IX inervează treimea anterioară a limbii

2. papilele fungiforme se găsesc numai pe vârful limbii

3. neuronii bipolari olfactivi prezintă butoni de la care pleacă 3-5 cili olfactivi receptori

4. segmentul central pentru analizatorul kinestezic este localizat la marginile șanțului central

III. PROBLEME

Alegeţi un singur răspuns corect:
51. Laura trebuie să realizeze un careu cu tema ”Funcţiile măduvei spinării”.  Ajutaţi-o să aleagă variantele corecte: 


a. Origini ale căilor ascendente specifice;


b. Localizarea fasciculelor în substanţa albă medulară;


c. Modul de conducere a impulsurilor nervoase prin diferite tipuri de fibre nervoase.

	A.
	a. girusul precentral-fasciculul piramidal direct
	b. fasciculul spinocerebelos dorsal- cordonul lateral
	c.conducere saltatorie – fibrele preganglionare simpatice

	B.
	a.corpusculii Meissner, discurile Merkel-calea sensibilităţii protopatice
	b.fasciculul piramidal direct- cordonul lateral
	c.conducere saltatorie -  axoni cu diametrul mai mare de 2 microni

	C.
	a.corpusculii Meissner, discurile Merkel-calea sensibilităţii epicritice
	b.fasciculul tectospinal-cordonul anterior
	c.conducere din aproape în aproape - fibre postganglionare parasimpatice  

	D.
	a.fusurile neuromusculare-calea sensibilităţii de control al mişcării 
	b. fasciculul cuneat –cordonul posterior, lângă şanţul median posterior        
	c.conducere bidirecţională în fibrele izolate


52. Pe baza următoarelor simptome: vedere în ceaţă, vedere dublă, colorarea pupilei în alb, oftalmologul propune o intervenţie chirurgicală. Precizaţi  următoarele:

a. Denumirea şi cauza bolii;

b. Caracteristici ale componentelor căii vizuale;

c. Timpul necesar unui impuls nervos, care pleacă de la nucleul accesor al oculomotorului din mezencefal şi ajunge la fibrele musculare circulare ale irisului, ştiind că în fibrele preganglionare cu lungimea de 0,048m viteza este de 120m/s, iar în fibrele postganglionare cu lungimea de 24 mm viteza este de 10 ori mai mică; întârzierea sinaptică se consideră 0,5ms. 

	A.
	a. cataractă – pierderea transparenţei cristalinului
	b. nervii optici- axonii protoneuronilor
	c. 1,9ms

	B.
	a. cataractă - opacifierea cristalinului
	b. tractusuri optice- axonii deutoneuronilor
	c. 2,9ms

	C.
	a. glaucom - creşterea presiunii intraoculare
	b. chiasma optică- încrucişarea fibrelor din părţile nazale ale retinei
	c. 2,9s

	D.
	a. glaucom – atrofierea nervului optic  
	b.coliculii cvadrigemeni superiori- aparţin mezencefalului
	c. 0,0029s


53. La un adult cantitatea de apă reprezintă 65 % din masa corpului din care 55 % se găsește în celule. Care este cantitatea de apă a corpului unei persoane de 70 kg , după 2 ore de expunere la soare, având în vedere că la nivelul pielii se pierd 0,1 ml apa/cm²/h  ( suprafața totală a pielii fiind de 2 m² ) și a ingerat în aceasta perioadă un litru de apa : 

A. 42,5 l  

B. 45,5 l 

C. 25,5 l 

D. 22,5 l   

54. In laboratorul de biologie, un elev a atins din intâmplare o eprubeta fierbinte. 

a) Ce tip de reflex manifestă elevul accidentat?
b) Precizati unde se află centrul acestui reflex.
c) Calculați durata de transmitere a influxului nervos de la receptor la efector, știind că:

- arcul reflex contine numarul minim de neuroni pentru acest tip de reflex;

- lungimea arcului reflex este de 1,5 m;

- viteza de transmitere a influxului nervos este de 100 m/s;

- impulsul intarzie într-o sinapsă 0,6 ms.
d) Numiți boala frecventă a pielii caracterizată prin aspect ulceros, care lasă cicatrice și este produsă de streptococi?

	
	a)
	b)
	c)
	d)

	A
	Flexie
	Cortex cerebral
	0,0015 s
	Hidrosadenita

	B
	Polisinaptic
	Substanța cenușie medulară
	2,7 ms
	Impetigo

	C
	Nociceptiv
	Substanța cenușie medulară
	0,0027 s
	Ectima

	D
	Exteroceptiv
	Cortex cerebral
	0,00027 s
	Epidermofitia


55. Radu, Ioana și Maria învață împreună la anatomie pentru lucrarea de control. 

Maria afirma: Regiunea cervicală a corpului cuprinde coloana vertebrală cu primele șapte vertebre. Ioana completeaza: În regiunea cervicală se află laringele, traheea si esofagul.

Radu le contrazice: Eu știu că regiunea cervicală este regiunea gâtului și cuprinde la rândul ei alte două regiuni: anterioara si posterioara. Care dintre cei trei elevi au dreptate?

 A. Maria 

 B. Ioana

 C. Radu

 D.Toți trei

Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii;

· Timp de lucru două ore;

· Răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri cu X, iar cele greşite cu 0, astfel încât să nu rămână spaţii necompletate ;

· Se acordă : -câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect de la subiectul I

 - câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul II

 - câte3 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul III

 - 10 puncte din oficiu

COMISIA DE OLIMPIADĂ VĂ UREAZĂ SUCCES!
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